PROBLEMAS DE QUIMICA
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CALCULOS ESTEQUIOMETRICOS

Problema355: Calcula el grado de pureza de una muestra de sulfuro de hierro(II), sabiendo que al
tratar 0,5g de la misma con HCl se desprenden 100mL de sulfuro de hidrégeno, medidos a 27°C y
1013hPa.

Escribimos la ecuacion quimica ajustada, debajo los moles de las sustancias y debajo el dato y la
incognita del problema, pero si tenemos reactivos con un determinado grado de riqueza debemos
aplicar el correspondiente porcentaje. En este caso los 0,5g son impuros, por tanto debemos calcular
cual serd la mas en gramos que producira esos 100mL de sulfuro de hidrégeno, y al final
calculamos el grado de pureza:

FeS + 2HClI — H,S + FeCl

I mol 2 mol 1 mol 1 mol
x (2) 100mL, (27°C, 1013hPa)
M., (FeS) = 87,92¢g
op 1mol:0,0822™ . 27+ 273)K
v mol K = 24,61
P 1013hPa ’
1013hPa/atm

Haremos los calculos a partir del volumen obtenido de H,S

FeS + 2HCI — H,S + FeCl

I mol 2mol 1 mol 1 mol
87,92¢ 24.6L
X (g) 0,1L, (27°C, 1013hPa)

Las cantidades de las sustancias que participan en una ecuacion quimica son magnitudes directamente
proporcionales. Si tenemos mas reactivo obtendremos mas producto. Resolvemos con una proporcion
o utilizando factores de conversion:

Me¢étodo a) Proporcion:

x (g) FeS _ 87,92g FeS « - 87,92g FeS-0,1L H,S

= 0,357g FeS
0,ILH,S 24,6LH,S 24,6L H,S
YoPureza = “AOPUA oo 03578 160- 7 504
Cant. total 0,5¢g

Me¢étodo b) Factores de conversion:

Partimos del dato y llegamos a la incognita a través de la relacion entre los moles
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0,IL H,S- ImolH,S 1molFeS 87,92g FeS _ 0.357g FeS

24,6L H,S 1molH,S 1mol FeS

Cant.pura , . 03578 146 71 504
Cant. total 0,5g

%Pureza =
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